

林朝晖被追授“全国优秀法官”

本报记者 高敏 通讯员 胡芦丹 王嘉

本报讯 “你的案头，摊开着还没有看完的书；你的手头，还留着二十多个还没来得及办理的案件；你的心头，是天天等着你回家陪她吃饭的妈妈……可是现在，你却静静地躺在那里……”

昨天，省高院和台州市委在台州市联合召开追授林朝晖同志荣誉称号命名大会，追授林朝晖“全国优秀法官”“全省优秀法官”、“台州市最美公务员”荣誉称号。省高院党组书记、院长李占国，最高院政治部宣教部长叶健，台州市委书记陈奕君向林朝晖的妻子郑慧颁发了证书。

林朝晖是临海法院原副院长，2017年8月10日因公牺牲在工作岗位上，年仅52岁（本报2017年9月15日曾作报道）。作为首批入额的副院长，林朝晖带头审理重大疑难复杂案件，仅去世前两个月就主动承办47件案件；他协调多方，在台州首创性地设立专业审理道路交通事故案件的巡回法庭；他走遍全市所有乡镇街道开展调研座谈，探索建立诉调对接大调解机制；他从不用手中权力为自己和家人谋取私利，恪守法官职业道德，母亲因交通事故受伤，案子到了法院，他作为分管领导，没有打过一次招呼。

在很多同事眼中，林朝晖亦师亦友。临海法院法官助理王洋洋昨天在会上以《说好的不会先走》作了发言，“您短暂的生命，如烛火熄灭，却留下了暖人的光明。您的一生，无愧于胸前的法徽，无愧于组织的信任，更无愧于人民的重托。您的精神长存，将激励着我们一代又一代的法院人奋勇前行！”

李占国号召全省法院干警要以林朝晖同志为榜样，做新时代公正为民的好法官、敢于担当的好干部，努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义，做出无愧于党、无愧于时代、无愧于人民的新业绩。

要千姿百态 不要千村一面

新华社 裴立华



近日，习近平总书记就“千村示范、万村整治”工程作出重要指示，要求进一步推广浙江好的经验做法，建设好生态宜居的美丽乡村，强调要因地制宜、精准施策，不搞“政绩工程”“形象工程”。

“因地制宜、精准施策”，这点明了乡村振兴战略实施中需要把握的准则，唯有如此，才能让中国乡村保持千姿百态，百花齐放，满园春色。

中华文明悠久而绵延不断，中华民族对乡土深情依恋，而承载这种文明和依恋的，就是千姿百态、万种风韵的乡村。

“绿树村边合，青山郭外斜”“山下孤烟远村，天边独树高原”“渡头余落日，墟里上孤烟”……我们可以欣赏大漠孤烟，又可留恋小桥、流水、人家；幼时“童孙未解供耕织，也傍桑阴学种瓜”，老了，则“采菊东篱下，悠然见南山”……千百年的诗句描不尽乡容村貌，诉不尽家恋乡愁。

正因有如此厚重的历史，当中央提出乡村振兴战略，全社会高度认同，各地热情高涨，但我们必须认识到，实施乡村振兴战略是一项长期的历史性任务，将伴随着现代化建设的全过程。因此，乡村振兴，必须注意做好顶层设计，注重规划先行、突出重点、分类实施、典型引路。

现实来看，一些地方在建设美丽乡村过程中，出现了“形象工程”、片面追求“政绩工程”，“千村一面”的情况。一些地方在整治建设过程中存在建大亭子、大牌坊、大公园、大广场等“形象工程”，偏离村庄整治重点；一些地方照搬城市模式，脱离乡村实际；有的甚至存在破坏乡村风貌和自然生态等突出问题……

因此，在落实乡村振兴战略的实际工作中，要防止层层加码、一风吹、一刀切。既要要有只争朝夕的精神，又要科学求实的工作作风；既要尽力而为，又要量力而行，扎实推进、从容建设、久久为功。

城镇化和美丽乡村可以相互依存，只要“因地制宜、精准施策”，建设“望得见山、看得见水、记得住乡愁”的美丽乡村，可以让城里人更向往，让乡村成为都市人的心灵家园。

哇，真枪！

昨日，50多名小学生应邀走进台州市公安局黄岩分局巡特警大队，参观特警装备、观摩特警战术表演，和特警队员零距离接触，感受警营生活。

通讯员 喻跃翔
刘冰菲 摄



服务“八八战略”再深化 我省检察启动大调研

通讯员 龚婵婵

本报讯 4月24日，省检察院印发《关于开展“服务‘八八战略’再深化、开创浙江检察新局面”大调研活动的通知》，明确在全省范围内开展大调研，系统总结15年来我省检察机关立足检察职能服务“八八战略”实施的经验和成效，探索新时代检察工作服务新举措，奋力开创新时代浙江检察工作新局面。

据悉，本次调研重点主要有10方

面内容，重点体现我省检察机关立足检察职能，围绕深化实施“八八战略”，建设打造改革强省、开放强省、创新强省、富强浙江、平安浙江、美丽浙江、清廉浙江、从严治党等重点工作，积极开展深化检察环节“最多跑一次”、深化司法体制综合配套改革、深化以审判为中心的诉讼制度改革，支持配合监察体制改革试点，服务“一带一路”、中国（浙江）自由贸易试验区建设、大湾区大花园大道大都市建设，准确把握科技创新领域法律政策适用，加强产权保护，开展打

黑恶专项斗争，防控金融风险，服务非公经济，加强未成年人保护，结合办案开展释法说理，打造新时代“枫桥经验”检察版，深入开展生态检察、督促生态修复、深化公益诉讼，办好监察委移送审查起诉的职务犯罪案件，全面推进检察机关党建工作等方面思路和对策。

根据《通知》要求，本次活动将及时把有针对性、指导性、操作性强的调研成果转化成解决矛盾和问题的工作措施，促进我省检察工作高水平发展。

三地海关联手出击 “长江6号”打私大捷

通讯员 由晶晶

本报讯 昨日，杭州海关发布消息称，杭州、上海、南京海关缉私局日前联合开展代号为“长江6号”的打击成品油走私专项行动，现场缴获走私成品油200余吨，查扣涉案船只4艘，抓获走私犯罪嫌疑人36人，立案侦查案件4起，案值超过1亿元。

这批走私犯罪嫌疑人的活动范围很广，为一网打尽、避免打草惊蛇，上海、南京、杭州海关缉私警察三地同步实施查缉抓捕。行动当日，共出动海关缉私警察350余名，将嫌疑人悉数抓获，并对嫌疑人在上海、杭州、舟山、宁波、湖州、温州等地的住所、办公场所及车辆进行了搜查，查扣涉嫌走私成品油的银行卡189张、手机118部、现金50余万元。

经初步查明，以黄某某、乐某某、张某某为首的走私犯罪团伙，在公海海域从外籍船舶接驳成品油后，绕关走私入境，赚取非法利润。

目前，案件正在进一步侦办中。

（上接1版）

“为了保证公安行政审批的严密性，我们在‘钉钉’网格约办模块中专门搭建了审批框架。”衢江公安分局行政审批科科长吴燕萍介绍说。

“以前，我每天都要跑去区行政服务中心公安窗口办理市内民爆物品的审批手续，一来一回起码得花2个多小时。”浙江利华爆破工程有限公司衢州分公司的戴维鹏高兴地说，“现在，我只要在手机‘钉钉’上点一点就能提交审批，用时不到2秒。”

“本来跑派出所起码得跑5公里，现在只要在手机上点点滑滑就能办好事情，真是太便利了，派出所的服务都赶上

网店客服了！”家住衢江区峡川镇后山村的黄先生也很高兴。4月13日，黄先生打算办理分户手续，得知衢江公安分局开通“网格约办”服务后，便与村里的网格约办员联系，将户口簿、土地证等材料提交给约办员。约办员通过“钉钉”上报至派出所，民警查验审批后便为黄先生办理了分户。

“我们在村里专门设立了网格约办点，对于一些需要送证的业务，民警当起了快递员，定期下村将证件送至约办点，群众只要到家门口的约办点取件就可以了。”杜泽派出所民警方婷婷介绍。

今年3月，在温州务工的衢江人程某不小心遗失了身份证，村里的网格约办员翁石坤得知情况后，立即联系程某

告知“网格约办”服务。程某通过微信将相关材料发给翁石坤上报审批，民警当天就把办好的临时身份证邮寄给了程某。

“推进便民惠民、优化乡村治理，公安要做乡村振兴的先行者。”衢江区委常委、公安局长余水陆说，“衢江区大多是山区和库区，我们开展‘网格约办’服务，就是要解决山区、库区群众交通不便办证难的问题，让群众少跑、短跑甚至不跑。”

“从网格代办到网格约办，我们一直在推进‘最多跑一次’改革。”衢江公安分局副局长郑鸿平说，“之前的‘代办’是让网格员替群众跑，现在我们通过数据、平台让网格员也不用跑，而且办事更加高效。”